# 坚守金融初心赋能外贸远航

徐州中行以高质量跨境服务助推高水平对外开放

本报记者 陈羿帆

外汇业务,是中国银行发 展历程中一块熠熠生辉的"金 字招牌"。作为深耕徐州地区 的外汇外贸金融服务主渠道 银行,中国银行徐州分行(以 下简称"徐州中行")始终牢 记金融服务实体经济的初心 使命,依托中国银行全球化网 络优势与综合化经营特色,主 动融入国家高水平对外开放 战略布局,积极响应各级政府 "稳外贸"政策要求。从定制 化金融方案到科技赋能的便 利服务,从全球协同的服务网 络到贴心的汇率风险管理,徐 州中行以专业、高效、优质的 服务,为外贸企业破浪前行注 入强劲金融动力,为推进中国 式现代化徐州新实践贡献坚 实的中行力量。

### 注入金融活水 破解企业急难

"真是太感谢徐州中行了,这笔 5394万美元的出口海外订单融资,不仅 创下企业单笔融资纪录, 更解了我们资 金周转的燃眉之急!"今年2月,徐州某 工程机械出口企业负责人紧紧握着徐州 中行客户经理的手,语气里满是感激。彼 时,该企业正面临海外订单资金周转的 压力,徐州中行得知情况后,迅速组建专 项服务团队,加班加点梳理企业需求、设 计融资方案,最终成功为企业投放这笔 大额出口海外订单融资。与此同时,徐州 中行还在当地首创"外币贸易融资搭配 衍生品"组合融资方案,帮助企业降低 了融资成本,赢得企业高度认可。这一案 例,正是徐州中行为外贸企业提供全方 位综合金融服务的生动缩影。

精准对接需求,才能提供更优质的 服务。今年1一9月,徐州中行累计为近 200 家外贸企业,投放 44 亿元流动资金 贷款,以及约22亿元进出口项下贸易 融资及涉外保函。这些资金如同"及时 雨",既帮助"走出去"的企业提前回 笼应收账款,又为企业拓展海外项目提 供了从投标到履约担保的全生命周期

针对不同规模外贸企业的差异化需 求,徐州中行构建"一户一策"综合金融 服务体系:对于"出海"的大型外贸集 团,徐州中行整合资源,提供涵盖供应链 融资、跨境资金集中运营、内保外贷、汇 率风险管理等在内的一揽子金融服务, 助力企业在全球市场中稳健布局;对于 中小微外贸企业,徐州中行则结合企业 财务状况和资金需求,量身定制订单融 资、出口保理、福费廷、"苏贸贷"等融资 产品,为企业发展注入"金融活水"。此 外,徐州中行还创新运用金融衍生工具, 根据企业跨境结算币种、账期等特点,设 计个性化远期结售汇、期权组合产品,帮 助企业有效规避汇率波动风险, 让企业 能够更安心地开拓国际市场。

### 打通线上通道 提升跨境效率

"以前办理跨境结算,要准备一堆 纸质材料,还要跑好几趟银行,前后得花 好几天时间。现在用徐州中行的'跨境 E 线通',在家用电脑就能操作,不到半天 就能完成,真是太方便了!"谈起线上跨 境结算产品,徐州某外贸企业财务人员 李女士赞不绝口。

为提升跨境贸易便利化水平,中国 银行创新推出"跨境 E 线通"等一系列 在线跨境结算产品,实现了跨境结算全 流程线上化操作,将业务办理时效压缩 50%以上。今年1一9月,徐州中行依托 这些便捷的线上产品,累计为近900户 外贸企业提供约37亿美元跨境结算、72 亿元跨境人民币结算、17亿美元结售汇 服务,各项外汇业务市场竞争力持续保 持区域领先。其中,在线结汇客户覆盖率 超 85%, 在线汇款及汇入汇款直入账客 户覆盖率均超50%,企业跨境结算效率 得到大幅提升,真正实现了让数据"多 跑路"、企业"少跑腿"。

作为徐州地区外汇业务和跨境人 民币业务自律机制牵头单位,徐州中行 始终积极投身外汇展业改革工作,争当 提升区域跨境贸易和投融资便利水平 的"主力军"与"领头羊"。近年来,徐 州中行连续成为推荐、落地地区外汇贸 易高水平便利化企业最多的主渠道银 行,累计为79户客户申请纳入跨境贸 易高水平开放试点工作清单,同时牵头 本地银行成功推荐 134 家企业纳入跨境 人民币可信企业名单。一张张试点清 单、一份份可信名单,让更多外贸企业 切实享受到了国家外贸政策红利,也让 跨境贸易和投融资便利化在企业圈变

### 织密服务网络 保障出海畅通

"多亏了徐州中行和纽约分行的联 动,我们北美子公司才能顺利通关,要是 错过了这个时间窗口, 订单损失可就大 了!"今年7月,徐州某企业负责人在得 知子公司顺利通过美国海关检查后,长 舒了一口气。原来,该企业北美子公司根 据美国海关要求,需提供900万美元海 关保证金。若以保证金形式提供担保,将 大量挤占企业正常运营资金,影响企业 经营;而该子公司因成立年限较短,又难 以获得美国当地银行授信,陷入"两难" 困境。就在企业一筹莫展之际,徐州中行 主动伸出援手,迅速联动中国银行纽约 分行,克服时差、法律差异等困难,通过 "内保外贷" 方式为客户开立非融资性 保函,并在规定时间内提交报文,成功协 助企业完成通关,为企业拓展北美市场 筑牢金融屏障。

作为全球化程度最高的中资银行, 中国银行国际化经营优势显著。徐州中 行充分依托总行"一点接人、全球响应" 的综合金融服务体系,融合海内外两个 市场、两种资源,与中国银行海外机构紧 密联动,高效响应境内企业海外业务需 求。同时,徐州中行还与全球主要金融机 构广泛建立紧密合作关系,构建起覆盖 主要贸易市场的跨境服务网络。通过联 动中银香港、中银新加坡等遍布海外的 中行分支机构,徐州中行为本地龙头企 业出海搭建"境内+境外""本币+外 币"的跨境资金池,帮助企业实现全球 资金统一调度管理,提升资金使用效率。

此外,徐州中行还积极探索金融创 新服务,为徐州中欧班列开出首趟"一 单制"融资出口班列,并为中欧班列客 户提供便捷高效的运费资金监管服务。 这些举措,不仅助力企业"走出去"开拓 国际市场,更推动了徐州与"一带一路" 合作伙伴的贸易往来与经济合作。

### 优化产品组合 降低套保成本

"以前总觉得套期保值流程复杂、 成本高,不敢轻易尝试。现在有了徐州中 行的'一对一'服务和便捷的电子交易 平台,20 秒就能完成一笔远期结汇交 易,还不用跑银行交纸质材料,我们也敢 主动管理汇率风险了!"徐州某中小微 外贸企业负责人的这番话, 道出了众多 外贸企业的心声。

一直以来,徐州中行持续贯彻 "汇 率风险中性"理念,致力于为外贸企业 提供"一站式"汇率风险管理服务。为解 决企业套保过程中的痛点难点,徐州中 行大力推广外汇电子交易平台,实现企 业无纸化、高效率、安全性外汇交易。与 传统线下交易相比, 电子交易平台不仅 消除了时滞性和"脚底成本",还将交易 时间延长至9:30-23:30,企业可在额度 内根据订单需要随时锁定远期结汇,极 大满足了客户的套保需求。

对于有多元化产品配置需求的客 户,徐州中行通过"明白纸""现场宣讲 会"等多种通俗易懂的形式,向企业讲 解期权组合等较为复杂的衍生品知识, 在充分提示风险的基础上,进一步简化 交易流程和文本, 让客户清晰了解产品 核心构成及续做效果,实现全产品线续 做便利化。同时,徐州中行为70多家企 业建立专属"一对一"服务群,实时为企 业发布汇市日评、结售汇报价、市场资 讯、总行研报等信息,第一时间解答企业 关于汇率市场波动、避险产品选择和业 务办理流程等方面的困惑, 让企业在汇 率风险管理中更有主动权。

为降低企业套保办理成本,徐州中 行将汇率避险服务纳入中小微企业一 揽子金融服务方案。对于符合条件的企 业,鼓励以信用方式发起套保专用额 度;对于暂不满足条件的客户,通过额 度调剂、保证金循环使用等方式,帮助 其开展衍生品业务,降低中小微企业套 期保值门槛。此外,徐州中行还积极响 应减费让利政策,针对中小企业免收电 子交易平台开办费用和衍生品手续费, 有效激发企业办理套期保值产品的内 生动力,强化企业"汇率中性"理念,帮 助外贸企业实现汇率主动管理,助力实 体企业轻装前行。

高水平对外开放是推动高质量发展 的强大动力,支持外贸促稳提质是金融 业的重要责任。未来,徐州中行将继续坚 守金融初心,以高水平跨境金融赋能高 水平对外开放,充分发挥自身特色优势, 持续强化外贸信贷扶持, 优化跨境金融 产品服务供给,全面提升跨境贸易和投 融资便利化水平。在助力外贸企业开拓 国际市场、扬帆远航的道路上,徐州中行 将始终与企业并肩前行,以高质量的跨 境金融综合服务效能, 为实体经济和外 贸发展注入源源不断的金融活水, 为徐 州外贸高质量发展和中国式现代化徐州 新实践书写更加精彩的篇章。

### 本报讯(记者 尹亮)继在安徽省萧县、山东 省微山县两站接连掀起购房热潮后,2025 徐州 金秋商品房展销会再启新程。11月1日,徐州优 居推介团将携手品牌房企与重磅政策红利,走 进枣庄市台儿庄古城东门外广场,以"送展到 家"的暖心姿态,为台儿庄市民呈上一场兼具品 质与实惠的安居盛宴,续写区域城市协同发展 的民生篇章。

本次台儿庄巡展是 2025 徐州金秋商品房展 销会"1+N+N"模式的重要一站,由徐州市住房 和城乡建设局指导,徐州报业传媒集团联合徐 州市房地产业协会、徐州市房地产经纪行业协 会共同主办,延续了前两站"精准对接需求、政 策赋能安居"的核心思路。徐州与台儿庄地缘相 近、人缘相亲,铁路公路网互联互通,产业协作 与人文交流密切。近年来,随着徐州交通枢纽功 能持续强化、公共服务品质不断升级,越来越多 的台儿庄市民选择赴徐就业安家,成为徐州楼 市的重要客源群体。

展会组委会精准把握台儿庄市民购房需求, 严选徐州标杆楼盘参展,覆盖市区热门置业板 块。其中,100-144平方米的刚需及改善型户型 占比超七成,既包括配套成熟的城区大盘,也涵 盖生态宜居的新城力作,全方位满足婚房购置、 家庭改善、养老宜居等多元需求,真正实现"家 门口看遍徐州好房"。

政策红利的精准滴灌,是本次巡展最受期待的 核心亮点。针对台儿庄籍购房市民,徐州已备好 "真金白银"的安居支持:外地户籍青年人才可申 领 5 万元至 30 万元购房券,享受公积金异地贷款 同城化待遇,青年人才公积金贷款额度还可优化提 升,叠加参展房企专属购房优惠与精美伴手礼,多 重福利大幅降低安家成本。

展会组委会负责人表示,此次巡展既是徐州 房地产市场高品质供给与周边城市安居需求的 精准对接,也是区域协同发展的生动实践。通过 集中展示徐州城市建设成就、优质人居环境与重 磅安居政策,不仅让台儿庄市民"零距离"感受 "筑梦徐州,乐享优居"的城市魅力,更将进一步 激活区域住房消费潜力,强化徐州中心城市的辐

作为周边城市巡展的第三站,本次台儿庄活动后,徐州优居推介团还将奔赴 安徽省淮北市,持续把徐州的优质房源与安居政策送到更多周边市民身边,以民 生需求为纽带串联区域城市发展合力,让"高质量发展高品质生活"的展会主题 在周边城市落地生根。

随着一系列巡展活动的深入推进,徐州正以促进住房消费为桥梁,持续深化 与周边城市的互联互通,持续推动徐州房地产市场健康平稳发展。

## 2025"寒衣寄相思"征文开始啦

我市民政部门持续实施惠民殡葬政策举措

费)5%优惠。

的"千元礼葬"

服务中心解释为准

本报讯(记者 孙亚妮)为引导 群众选择文明低碳祭扫方式,倡导移 风易俗,树立文明祭祀新风尚,11月 1日起,由徐州市民政局、徐州报业 传媒有限公司主办,徐州市殡葬管理 服务中心、《都市晨报》 承办的 2025 "寒衣寄相思·让思念被看见" 征文

农历十月初一是一年一度的"寒 衣节"。与清明节、中元节等传统节日 一样,"寒衣节"也是怀念、祭奠先祖 的日子。缅怀故人,重在走心,贵在真 诚。本次征文活动旨在为广大读者搭 建一个追忆缅怀的平台,以文明的方 式表达对已故亲友的思念, 更好地传 承和弘扬中华优秀传统文化。

征文活动以"寒衣寄相思·让思

徐州市殡葬管理服务中心不断完

"四免费": 丧事承办人通过拨打

善惠民政策,提升殡葬服务质效,今 年年底前在主城区持续实施"四免费

两优惠"及"千元告别、千元礼葬"惠

96444 殡葬服务专线在殡仪一馆、二馆

进行接运存放遗体, 减免遗体接运费

170元、普通化妆费80元。在汉王、茅

村、双山公墓购买节地生态葬且能安放

骨灰盒的墓穴,免费提供价值 200 元的

骨灰盒1个;在汉王、茅村、双山公墓办

打 96444 殡葬服务专线在汉王、茅

村、双山公墓办理碑文手续,给予制

"两优惠": 丧事承办人通过拨

理二次安葬业务,减免墓葬费300元。

民殡葬政策举措。

念被看见"为主题,来稿可以讲述 与已逝亲友的点滴故事, 表达对亲 友的思念之情;也可抒发对寒衣节 传统习俗的感悟。征文体裁不限,可 以是诗词、散文、寄语等,其中诗词 不少于 20 行,散文 800-1200 字。投 稿作品必须原创,不得抄袭、剽窃他

作品一经采用,相关版权、使用 权交给主办方,以便后期编辑、传播、 媒体发布等。征文日期为11月1日 起至 11 月 20 日,来稿请发送至投稿 邮箱 xzfb123456@163.com, 并注明作 者姓名和联系方式。稿件征集结束 后,经专业评审确定的入围优秀作 品,将在"寒衣节"前后在《都市晨 报》予以刊登。

作碑文费用 10%优惠;在殡仪一馆、

二馆存放遗体并使用告别厅,给予告

别厅使用费(告别厅租用、鲜花配置

区、泉山区、徐州经开区、铜山区享受

低保、特困、困难残疾人生活补贴人

员的逝者,殡仪馆提供价值 3020 元的

殡仪服务,实际收费 1000 元的"千元

告别";汉王公墓提供原价 6800 元孝

园壁葬、茅村公墓提供原价 6800 元兰

园 A 区壁葬、张集公墓提供原价 3600

元树葬可任选1个,实际收费1000元

注:具体咨询以徐州市殡葬管理

"两个干元":对鼓楼区、云龙

云苑路小学党建引领"科技教育"的三重突破

本报记者 李小委

近年来,徐州市云苑路小学 党支部深入贯彻落实新时代党的 教育方针, 充分发挥党组织政治 核心和战斗堡垒作用,聚焦"科 技教育"主赛道,以数智技术为 引擎,推动空间融合、过程再造、 评价转型"三重突破",构建起从 "动手做"到"智慧创"的实践学 习新范式,着力培养面向未来的 复合型创新人才。

### 虚实结合 推动认知减负提升应用能力

为破解抽象知识理解难、优质资源 覆盖不均等教学难题, 云苑路小学党支 部系统构建"虚实融合"学习空间,牵头 建设校级"虚拟实践资源库",覆盖科 学、语文、美术等全学科,开发 VR/AR 课程 200 余节,并将其常态化融入日常 教学。课堂上,创新场景随处可见——科 学课《太阳系》中,学生通过 VR"漫 游"太空,行星运行轨迹直观可感;语文 课《圆明园的毁灭》里,学生借助 VR 技 术"重回"历史现场,爱国主义情感在沉 浸式体验中深化。这种"虚实融合"的教 学方式,使教师从繁复的教具准备与抽 象讲解中解放出来,得以将更多精力投 入教学活动设计与课堂引导,相关备课

时间平均减少30%。 具身化学习体验显著提升了学生的 参与度与理解力。对比数据显示,在《地 球的内部》一课中,采用 VR 教学的班级 知识点掌握率从75%提升至92%,课堂 教学水平显著提升。



### 数据赋能 实现个性化学习培养工程思维

依托人工智能与物联网技术,学校 党支部推动实践教学过程从"程序化" 向"个性化"转变。党员教师张峻溪带头 开发"AI云学伴"系统,打造多学科个 性化学习场景:在语文课《不倒的老屋》 中,学生与 AI 开展互动对话;古诗《饮 湖上初晴后雨》赏析时,文生图技术实 时营造诗意画面; 英语课堂上, AI 实现 口语对话训练;作文教学中,系统提供实 时优化建议,并通过靶向作业系统实现 即时反馈与精准辅导,有效减少了重复、 无效练习。数据显示,学校学生课后作业 无效重复率显著下降,95%以上学生能 在校内完成书面作业。

与此同时,学校党支部建设"人工 智能实验室""百草苑生态监测站"等 实践基地,引导学生在真实数据环境中 开展项目式学习。将科学、技术、数学知 识应用于实际问题解决中,注重工程思 维培养。例如,针对寒暑假校园植物管 护难题,学生自主设计"智慧种植"项 目,基于传感器采集的环境数据,设计 自动采光房与智慧灌溉系统,再通过激 光切割、3D 打印等技术制作模型并落 地实施。整个过程中,学生的科学探究、 数据分析与创新创造能力得到全方位

截至2025年5月,学校已开发"跟 着云娃学 AI"校本课程群,形成"2基 础 +3 项目"式课程资源包,并作为长 三角地区唯一基础教育单位,受邀参展 "2025 第二十二届上海教育博览会", 相关资源套盒上线淘宝平台,生动诠释 了从"动手做"到"智慧创"的实践学 习进阶之路。

### 伴随记录 勾勒成长全景图夯实科技素养

"不以纸笔论英雄", 云苑路小学

该系统助力教师与家长全面、科学 地了解学生优势与发展轨迹。上学年,系 统共生成近5000份学期成长报告,教师 基于报告的家校沟通频次提升一倍,家 长满意度达 98%, 有效凝聚了家校协同 育人合力。

经过持续探索与实践, 云苑路小学 已形成数智赋能下全员、全程、全学科的 常态化科技教育新样态。师生教与学的 机械性、重复性负担显著减轻,学生课堂 参与度、知识掌握率与实践创新能力全 面提升, 教师课堂教学设计与引导能力 持续增强。

未来,学校将进一步发挥党建引领 作用,提炼可复制、可推广的典型经验, 为国家科学教育实验区提供坚强组织保 障和实践样本;同时持续优化教育样态, 构建更适应未来人才成长需求的培养体 系,为新时代创新人才培育与国家战略 科技力量根基建设注入"云苑力量"。

党支部搭建"'五娃'多维评综合素养 评价系统"(德馨云娃、智慧云娃、跃动 云娃、悦美云娃、科创云娃),打破传统 评价局限。系统通过全科教师上传的信 息,采集每一位学生在校生活的行为数 据,生成个性化的"数据循证立体画 像",实现从"结果评价"向"过程评 价"的转变。



### 下列丢失 声明作废

- ●中银保险有限公司徐州中心支公司开 给徐州御廷建设发展有限公司的江苏增 值税专用发票丢失,发票代码: 3200231130, 号码:45739217, 金额:
- 3715.42 元,开票日期:2025 年 7 月 16 日 ●徐州雅视商贸有限公司公章一枚丢失
- ●彭浩然出生医学证明丢失,2012年7 月24日9时0分出生,编号为 L320684437,声明作废
- ●彭浩然出生医学证明丢失,2008年1 月13日10时30分出生,编号为 I320222803,声明作废

- ●江苏升辉国际家居广场有限公司于 2010年09月08日开具给李贺军的合 同保证金收款收据遗失,编号为
- 0157650,金额:6000元 ●江苏升辉国际家居广场有限公司于 2013年01月15日开具给李贺军的合 同保证金收款收据遗失,编号为 1520167,金额:4000元
- ●申奥专业技术资格证丢失,电力工 程助理工程师,编号:160910090,发证 日期:2016年12月2日
- ●秦晟博的出生医学证明丢失,出生 证编号:J320623997 ●张梦梦江苏省徐州医药高等职业学
- 校毕业证丢失,编号:2007毕字 0481138 묵 ●伍俊豪江苏省徐州财经高等职业技
- 术学校学生证丢失,学号:2550525135 ●余庆国遗失徐州宣武集团有限公司 2015年12月29日开具的押金收据, 金额:160000元,编号:0024192,声明 作废